
Př́ıklad na Gauss-Jordanovu metodu

• Zadáńı: Chceme vyřešit soustavu lineárńıch rovnic A~x = ~b, kde matice a pravá strana jsou

A =


1 1 1
1 2 2
3 2 1

 , ~b =


1
2
3

 .

• Soustavu zaṕı̌seme jako 
A ~b I

1 1 1 1 1 0 0
1 2 2 2 0 1 0
3 2 1 3 0 0 1

 .

• Postupně řeš́ıme Gauss-Jordanovou metodou:

– Po prvńım kroku 
1 1 1 1 1 0 0
0 −1 −1 −1 1 −1 0
0 1/3 2/3 0 1 0 −1/3

 .

– Po druhém kroku 
1 0 0 0 2 −1 0
0 1 1 1 −1 1 0
0 0 1 −1 4 −1 −1

 .

– Po posledńım kroku: 
I ~x A−1

1 0 0 0 2 −1 0
0 1 0 2 −5 2 1
0 0 1 −1 4 −1 −1

 .

• Výsledek:

– V prostředńım sloupci, kde byla p̊uvodně pravá strana ~b, nám vyšlo řešeńı ~x.

– Na mı́stě vpravo, kde byla p̊uvodně jednotková matice I, nám vyšla inverzńı matice A−1.


